

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Маресово, Горькобл.
№ 20 (1366)
ПЯТНИЦА
12 мая 1944 г.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 4 по 9 мая 1944 г.)

В Крыму наши войска 7 мая 3-х полос железобетонных об-начали штурм Севастопольского района. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советская пехота перешла в атаку. Завязались ожесточенные бои. Части Н-ского соединения стремительным ударом заняли железнодорожную станцию Мекензевы Горы. Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев Сапун-Гора. За 2 дня ожесточенных боев наши войска сломали сопротивление противника и на всем протяжении прорвали основную полосу Севастопольского укрепленного района с сильно развитой системой железобетонных сооружений.

Юго-восточнее города Став-слав пехота и танки противни-ка 4 мая атаковали позиции Н-ской части. В результате упорной схватки советские бой-цы отбросили немцев на исход-ные позиции. На пода боя ос-талось до 400 вражеских тру-пов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 авто-машин.

К западу от города Яссы про-тивник 7 мая неоднократно атаковал наши позиции и пы-тался завладеть высотой, име-ющей важное значение. Бойцы Н-ского соединения успешно отбили все вражеские атаки и уничтожили 11 танков и 6 са-моходных орудий. Утром сле-дующего дня немцы возобно-вили атаки. Бой принял ожесто-ченный характер. Отдельные позиции неоднократно перехо-дили из рук в руки. К концу дня наши части нанесли немец-ко-румынским войскам реше-тельный удар и отбросили их на исходные рубежи. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник по-нес большие потери в живой силе.

9 мая ночью войска 4-го Украинского фронта, при под-держке массированных ударов авиации и артиллерии, в ре-зультате 3-х дневных наступа-тельных боев прорвали сильное укрепленную долготерпимую оборону немцев, состоящую из

БОРЬБА ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ СЕВА, ВЫПОЛНЕНИЕ АГРОМЕРОПРИЯТИЙ—БОРЬБА ЗА ВЫСОКИЙ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ

Сеять быстро и хорошо

Воодушевленные первемайским приказом Верховного Глав-нокомандующего Маршала Со-ветского Союза товарища Сталина, большинство колхоз-ников и колхозниц нашего рай-она по-настоящему, по фронто-вому борются за обильный уро-жай текущего года. Ряд колхоз-ов близок к завершению сева ранних зерновых культур, как например, имени Октябрьской революции (председатель т. Ре-пин), «Коминтерн» (предсе-датель т. Сазонов), «Ежать» (пред-седатель т. Емельянов) и многие другие, которые 14 мая закан-чивают сев зерновых и при-ступают к посадке картофеля и к посеву других поздних куль-тур. Здесь строго соблюдается агротехника, сев производят рядовым способом, пахнут на глубину 16—17 сантиметров, поля богаты удобрениями и местными удобрениями.

Однако в районе есть колхозы, где сев развешивается все еще исключительно медленно, при чем с нарушением агротех-ники. Так чиргушские колхозы имени Мологова (председатель Ермаев), имени Калинина (пред-седатель Кокарев) посеяли всего лишь 30 гектаров из плана более 600 га. В чем причина? В том, что как председатели колхозов Ермаев и Кокарев, а также и председатель сельского совета Агеев и агроном Пискунов не выбросили из своего сознания «сырых» настроений. В резуль-тате этого в чиргушских колхозах создается тревожное по-ложение с севом. Надо сказать и о том, что в колхозах имени Молотова и имени Калинина имеют место факты грубого нарушения агротехники. Несмотря на наличие четырех сеялок, в обоих колхозах сеют вручную, а сеялки продолжают стоять, их не используют, не исполь-зуется также и тракторная сеялка. На все это грубое нарушение агротехники председа-тель сельсовета Агеев и агро-ном Пискунов смотрят хладно-кровно, не принимают совер-шенно никаких мер к выво-никам. Под предлогом сырой почвы недопустимо также затя-гивается сев в колхозах «Крас-ный Октябрь» (председатель Антишин), «Красный партизан» (председатель Ванюкова), име-ни Буденного (председатель Ку-кин) и «Красный фронтовик» (председатель Ивашкин). Все эти колхозы посеяли не более,

чем от 8 до 10 процентов пла-на посевной площади. А к боронованию и подкормке озимых не приступали.

Недопустимо медленно идет сев в колхозах «Красный Ок-тябрь» (председатель Гарелин), «Красный путиловец» (предсе-датель Коротов). В этих колхозах ежедневно график посев-ных работ не выполняется. Например в колхозе «Красный Октябрь» ежедневно должны засеять 18 га, а засевают все-го навсего 8 га. На пахоте должны работать 22 лошади, а работают только 10—12 и то с неполной нагрузкой. Такое же положение и в колхозе «Крас-ный путиловец», при чем в обоих колхозах тракторы про-стаивают из-за отсутствия сма-зочных материалов и недобро-качественного ремонта.

Очень странную Яюва пози-цию занимает райзо во главе с заведующим т. Горюновым. На вопрос почему кондрыбинские колхозы не приступали к боронованию и подкормке озимых и медленно развешивают осен-ний сев, он ответил: «Почва недостаточно подсохла, сыро-вато». Значит заведующий райзо разделяет вредное, по существу преступное настроению кондры-бинских руководителей колхоз-ов и председателя сельсовета Сабжуковой.

Надо немедленно и решительно пресекать нарушения агротехники, шире развернуть по-севные работы, с тем, чтобы в ближайшие дни завершить сев зерновых.

Агрономы, колхозные агротехники, председатели колхозов обязаны быть в поле, контро-лировать качество пахоты, се-ва, боронования, все полевые работы.

Правильная организация тру-да, оперативное руководство партийных, советских организа-ций и председателей колхозов решат успех весеннего сева. Необходимо разработать график на каждый день, использовать всю тягловую силу, в том числе и крупно-рогатый скот, на весеннем севе, организовать дело таким образом, чтобы каж-дый колхозник и колхозница не только выполняли, но на-много перевыполняли свои нор-мы выработки на весеннем севе.

На основе социалистического соревнования, политико массо-вой работы колхозы района, безусловно, успешно справятся с этой большой задачей и сев закончат быстро и хорошо.

В ответ на приказ вождя

Первомайский исторический приказ Верховного Главногокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина воодушевляет на новые трудовые под-виги во славу нашей Родины. Трактористы, где бригадиром тов. Жуков, отвечая на приказ вождя, трудятся не покладая рук, добиваются высокой про-изводительности и отличной об-работки колхозных полей. Так,

например, трактористы Быстров, Блохов, Рабичева, Воробьева вспахивают в смену по 6 и бо-лее гектаров при норме 4,4 га.

Тракторная бригада тов. Жу-кова уже вспахала 130 гекта-ров и посеяла яровых 45 гек-таров из плана 148 га. Трак-тористы взяли обязательство перевыполнить план тракторных работ в два—три раза.

М. Чекушин.

СВОДКА

о ходе весеннего сева по району на 10 мая 1944 г.

Название сельсоветов	Прод. весен. сева
Зверевский	44
Сумароковский	27,7
Глушенский	27
Итмановский	26
Ляпинский	25
Ушаевский	25
Ижовский	22,1
Б. Маресевский	22
Никулинский	17
М. Полянский	16,7
Пичингушский	12
Кр. Полянский	11
Кавынский	10,5
Ефимовский	10
Б. Полянский	10
Бельдюшевский	10
Кондрыбинский	7
Б. Удьянский	5,5
Чиргушский	3,3

ИТОГО по району 18,8

У ЕРМАЕВА «СЫРЫЕ» НАСТРОЕНИЯ

Время идет, рачительные руководители, провозглашая трудности военного времени, органи-зуют людей на быстрейшее окончание и высокое качество весеннего сева. Но не такие мысли и дела у председателя колхоза имени Молотова Ермаева.

— Почему медленно сеете? — спрашиваем мы Ермаева.

— Видите ли, все еще сыро-вата почва, — отвечает он.

И неслучайно, в конце кон-цов, в этом колхозе на 11 мая посеяно... 12 гектаров из пла-на 429. При чем здесь нару-шают агротехнику. Имеющиеся две исправные сеялки не ис-пользуются, эти 12 гектаров посеяны разбросным способом, пахота производится мелко, на 6—7 сантиметров, за качест-вом обработки никто не следит, в том числе и сам председатель колхоза Ермаев проходит мимо возмутительных фактов нару-шения агротехники. Он не при-нимает решительно никаких мер к виновникам, по существу калечущим землю и тем самым снижающим урожай.

В колхозе графика на каж-дый день на период весеннего сева до сях пор нет, правила внутреннего распорядка многи-ми колхозниками нарушаются, в поле выезжают в 8, а бывают случаи и в 10—11 часов утра и кончают в 6—7 часов вече-ра, производительность труда всякая, нормы на пахоте вы-полняются всего лишь на 30—40 процентов.

Надо положить конец всем безобразиям, организовать колхозников на быстрейшее окон-чание весеннего сева и соблю-дение правил агротехники.

В. Зайцев.



По решению исполкома Б. Маресевского райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносится на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

8. Козлов Матвей Ефимович, пахарь из колхоза «Коминтерн», Зверевского сельсовета, вспахивающий на двухкорпусном плуге 1,3 га при норме 1 га.
9. Афиимин Николай Семенович, пахарь из колхоза «Коминтерн», Зверевского сельсовета, вспахивающий на двухкорпусном плуге 1,3 га при норме 1 га.
10. Киреев Михаил Васильевич, севец из колхоза «Коминтерн», Зверевского сельсовета, засевающий по 5 га в день при задании 3 га.
11. Казанов Тимофей Филиппович, севец из колхоза «Прибой», Какинского сельсовета, на тракторной сеялке засевающий 20 га при норме 14 га.
12. Саутин Иван Тимофеевич, тракторист из колхоза «1-й почин», М-Полянского сельсовета, на тракторе ЧТЗ ежедневно засевающий 15 га при задании 8 га.
13. Никтушов Анатолий Васильевич, пахарь из колхоза «Пролетарий», Б-Полянского сельсовета, вспахивающий ежедневно 1,5 га при норме 1,2 га.
14. Мурьянов Анатолий Федорович, пахарь из колхоза «Пролетарий», Б-Полянского сельсовета, вспахивающий ежедневно 1,5 га при норме 1,2 га.
15. Спиридонов Яков Петрович, севец из колхоза «Пролетарий», Б-Полянского сельсовета на семирядной сеялке засекает ежедневно 4 га при норме 3 га.
16. Лобанов Владимир Иванович, пахарь из колхоза «1-е мая», Никулинского сельсовета, вспахивающий на однокорпусном плуге 0,8 га при норме 0,6 га.
17. Максим Анатолий Романович, пахарь из колхоза «1-е мая», Никулинского сельсовета, вспахивающий на двухкорпусном плуге 1,35 га при норме 1,20 га.

Выпущенный 5 мая 1944 года Третий Государственный Военный заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 6 мая на 25 миллиардов 213 миллионов рублей.

Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена.

Подписка на заем продолжается.
Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

7 мая 1944 г.

Блестящий успех Третьего Государственного Военного Займа

В районе подписка на заем проходит с большим подъемом, колхозники и колхозницы, трудящиеся с большой радостью отдают свои сбережения в пользу государства на дело обороны Родины, на дело окончательного разгрома ненавистного фашистского зверя. В течение четырех дней реализовано займа на сумму 6 миллионов руб-

лей, что составляет больше прошлогодней подписки на второй военный заем почти на 2 миллиона рублей.

Хороших результатов в реализации займа по району добились Зверевский, Кондрюкин, Сумароковский, Красно-Полянский, Ивковский сельсоветы.

Мой вклад в дело победы

Все наши мысли и дела направлены к тому, чтобы скорее победить ненавистного врага и захватить мирной жизнью, заняв себя созидательным трудом.

Я на новый военный заем подписываюсь на 10 тысяч рублей и плачу тут же наличными, так как хорошо знаю, что мой трудовой рубль смертельным ударом обрушится на гитлеровских бандитов.

Мне 67 лет, но я работаю с утроенной энергией, мне доверили колхозники и колхозницы руководить колхозом, их доверие я с честью оправдываю. Наш колхоз в прошлом году досрочно рассчитался по всем видам государственных обязательств, сдал более 300 пудов

зерна в счет плана хлебопоставок 1944 года и кроме того продал государству хлеба 1586 пудов и большое количество картофеля. Теперь наши колхозники борются за получение высокого урожая. Мы решили в нынешнем году собрать урожай зерновых не менее 20 центнеров с каждого гектара и картофеля 150 центнеров с каждого гектара. Это обязательство мы с честью выполним и поможем таким образом нашей Красной Армии еще сильнее и сильнее нанести удары по гитлеровским разбойникам.

И. Варочкин, председатель колхоза «Красный герой».

О борьбе с эпидемическими заболеваниями

РАСПОРЯЖЕНИЕ

исполкома Б.-Маресевского райсовета депутатов трудящихся от 8 мая 1944 года

В целях предотвращения случаев эпидемических заболеваний населения в районе, руководствуясь положением об издании местными советами обязательных постановлений, исполком райсовета р е ш и л:

1. Обязать председателей сельских советов и председателей колхозов:

а) в десятидневный срок закончить строительство и оборудование колхозных простейших дезинфекционных камер-землянок;

б) обеспечить бесперебойную работу общественных бань в колхозах и индивидуальных бань колхозников;

в) выделить в каждом колхозе заезжие избы, запретив начевку прохожих и проезжих в частных домах колхозников;

г) обязать зав. райздравом тов. Лобину и председателей сельских советов через медицинский персонал, сануполномоченных и сельский актив ежедневно проводить подворные обходы во всех селениях с целью выявления больных и немедленной их госпитализации, для отправки температурающих больных в больницы председатели колхозов обязаны немедленно по первому требованию медицинских работников предоставлять транспорт.

2. Обязать председателей сельских советов, председателей колхозов, руководителей учреждений и организаций в десятидневный срок организовать и про-

вести очистку и уборку улиц, площадей, дворов и мест общественного пользования, привести в надлежащий хозяйственный порядок уборные при учреждениях, сельских советах, школах и предприятиях, отремонтировать их и содержать в чистоте

3. Потребовать от председателей сельских советов, правлений колхозов и граждан до 25 мая 1944 г. отремонтировать и очистить все колодцы, у общественных колодцев приспособить бадьи и организовать круглосуточную охрану общественных колодцев, а также привести в порядок родники и колодцы на полях и лугах.

4. За нарушение настоящего распоряжения виновные подвергаются в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительным трудовым работам сроком до одного месяца.

5. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возлагается на органы милиции, райздрав и госсанинспекцию.

6. Настоящее распоряжение вступает в законную силу немедленно со дня опубликования его в районной печати и действительно на всей территории Б.-Маресевского района в течение 2-х лет.

Председатель исполкома райсовета Мордовченков.
Секретарь исполкома райсовета Косенков.

Завоеваем высокий урожай

В нашем колхозе «Коминтерн» колхозники, прочитав первомайский приказ товарища Сталина, решили работать с утроенной энергией и провести весенний сев в сжатые сроки с соблюдением агротехники. 10 мая в колхозе закончили весенний сев, после чего приступили тут же к посеву поздних культур и посадке картофеля.

О нашем колхозе в районе идет хорошая слава. Это правда. Однако в чем тут «секрет»? Вот об этом я и хочу коротко рассказать. В прошлом году мы собрали зерновых по 16—17 центнеров с каждого гектара, нас могут спросить, а какими же путем вы, мол, этого добились. Земля, как известно всем, любит уход, хорошую обработку, удобрения, обновление пахотного слоя — вот без выполнения этих-то и других агрономических правил и не может быть никакой речи о высоком урожае.

Забота у нас производится на глубину 18—19 сантиметров, добротнo обрабатывают наши колхозники свою землю, кормилицу, достаточно удобрили ее перепревшим навозом, а зимой было проведено на всей площади снегозадержание, снеговой покров достигал на всех участках 1—1,5 метра, это значит мы дали с избытком почве влаги, что очень важно для получения высокого урожая.

В нынешнем году мы взяли обязательство собрать урожай не менее 20 центнеров зерновых с каждого гектара, а картофеля — 160 центнеров. Это обязательство наверняка будет выполнено и богатый урожай будет нами завоеван. В нашем колхозе сев зерновых закончен в 9 дней. Сев мы проводили рядовым способом с соблюдением агрономической науки.

Приказ великого Маршала Советского Союза товарища Сталина влил в нас новую неиссякаемую силу для достижения новых небывалых успехов в борьбе за высокий урожай.

Я. Сазонов, председатель колхоза «Коминтерн».

Трудятся не покладая рук

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Ежата» решительно борются за высокий урожай, не покладая рук трудятся на колхозных полях, усиливая помощь Красной Армии в разгроме гитлеровских бешеных собак.

Наши колхозники на весеннем севе работают с темна и до темна, в результате чего план весеннего сева будет намного перевыполнен и сев закончим не позднее 13 мая. Все посевные работы производится только отменно, ибо мы знаем, что это дает возможность получить высокий урожай.

Воодушевленные приказом товарища Сталина, наши колхозники и колхозницы, пахари, бороновальщики и сеяльцы ежедневно перевыполняют нормы на 100—150 процентов. Вот, например, пахари Назаров, Асафьев, Кувшинова вместо нормы 1,10 га вспахивают по 1,5 и более гектара в день. Качество их работы хорошее.

Емельянов, председатель колхоза.

Международный обзор

Первомайский приказ товарища Сталина получил в Англии, Соединенных Штатах Америки и других союзных странах единодушную оценку, как документ величайшей важности. Разъясняя приказ товарища Сталина, лондонское радио указывает, что сейчас можно быть уверенными в неизбежности разгрома фашистской Германии силами объединенных наций. Этот разгром будет доведен до конца. Раненый зверь будет добит в его собственной берлоге.

Французская газета «Франс», издающаяся в Лондоне, пишет: «Приказ Сталина является не только гимном героизму советского народа и его армии, но только похвалой сотрудничеству союзников. В нем, кроме того, выражена надежда, воодушевляющая все народы... в нем указывается предстоящий этап борьбы и способы добиться окончательной победы.

8 мая в Лондоне подписано соглашение между правительством СССР и правительством Чехословацкой Республики. Это соглашение определяет отношения между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии.

Соглашение предоставляет Главнокомандующему советскими (союзническими) войсками власть и ответственность на чехословацкой территории в пределах зоны военных операций лишь в делах, относящихся к ведению войны. Как только какая-либо часть освобожденной территории перестала являться зоной непосредственных военных операций, Чехословацкое Правительство полностью берет в свои руки власть управления общественными делами и будет оказывать советскому (союзному) Главнокомандующему через

свои гражданские и военные органы всестороннее содействие и помощь. По инициативе Чехословацкого Правительства соглашение, уважая государственную независимость Чехословакии предусматривает полное восстановление чехословацкой власти на территории страны, по мере ее освобождения наступающей Красной Армией.

Проект соглашения в порядке консультации был представлен Британскому и Американскому Правительствам и не встретил с их стороны возражений. Вся мировая печать приветствует это соглашение, видя в нем свидетельство дружественной политики СССР в отношении к малым государствам. Соглашение знаменует собою расцвет дружественных отношений между СССР и Чехословакией.

В Лондон прибыла военная миссия Главнокомандующего народно-освободительной армии Югославии маршала Тито. Глава миссии генерал Велебит заявил, что югославская армия насчитывает теперь 300 тыс. человек и состоит из 13 корпусов. Каждый день летят подосков вражеские эшелоны. Сотнями истребляются и захватываются в плен немецкие и болгарские солдаты. Главная цель югославской армии, сообщил генерал, состоит в том, чтобы скользя в Югославию большие силы немецкой армии и отвлекать их с советско-германского фронта и с будущего Западного фронта. Югославские патриоты режут коммуникации врага, уничтожают паровозы, вагоны и другое важное оборудование. Они не позволяют немцам захватчикам отправлять югославских рабочих в Германию.

А. Волынский.

В РАЙОННОЙ КОЛХОЗНОЙ ШКОЛЕ СРЫВАЮТСЯ ЗАНЯТИЯ

Районная колхозная школа сейчас готовит счетоводов для колхозов. Для каждого известно, что только тогда школа может дать полноценные знания учащимся, когда будет поставлена хорошо учебно-воспитательная работа. Вот этого-то и не хватает в школе. Из-за нехватки преподавателей часто срываются занятия. Например по русскому языку, математике и счетоводству пропущено 21 занятие, этот факт говорит о том,

что курсантам не придется восполнить пробелы по этим пропущенным предметам, так как срыв занятий продолжается и по сей день.

Директору районной колхозной школы Болдыревой необходимо принять меры к тому, чтобы занятия проходили нормально и на высоком уровне.

Курсанты Харитонов, Тарасов.

За халатное отношение к охране колхозного добра — два года лишения свободы

Колхознице сельхозартели «Новый путь», Пачингушского сельсовета Монаховой было поручено охранять колхозные склады. Однако она к охране колхозного добра относилась преступно халатно, часто уходила с поста домой, в результате чего было похищено 240 килограммов семенной пшеницы и 29 килограммов конопля-семя.

На днях народный суд Б.-Маресевского района Монахову А. С. приговорил к двум годам лишения свободы с взысканием с нее 240 килограммов пшеницы и 29 килограммов конопля-семя в пользу колхоза «Новый путь».

Ф. Шушунов.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.